

тридневен мирен протест, на който са отхвърлени обвиненията в наркомания и склоняване към самоубийства и се порицава религиозната нетърпимост, проявявана към тях.

След като напускат Филиповци, около 20 кришнайти наемат къща в Симеоново, където живеят при комунални условия. Там провеждат редовно сбирки на последователи от София и страната. Канят често и лектори от САЩ.

През м. април 1996 г. *Общество за Кришна съзнание* организира турне във Велико Търново, Габрово и Дряново по повод 100-годишнината от рождението на техния водач, придружено с традиционните музика, танци и продажба на книги.

През 1997 г. кришнаитите в София организират свой храм в частен дом на ул. "Иван Шишман" № 25. Наречен е "Център Бхакати Йога" и в него започват да водят своя традиционен религиозен живот. Протестите и оплакванията на живущите наоколо довежда до затварянето на храма от общината. Мотивът е, че те нямат право да изграждат религиозен храм и да провеждат организиран религиозен живот в частен дом. Това дава нов повод за конфликти между обществеността и кришнаитите в страната.

Обществото за Кришна съзнание се стреми да организира шествия по улиците на София. Провежда и празника Ратха Ятуга фестивал – религиозна церемония в центъра на София.

Обществото за Кришна съзнание няма особени успехи в страната ни. Твърденията, че са около 800–1000 души не отговарят на истината. Техният брой е няколко десетки. Основните негови групи последователи се намират в София и Пловдив.

Трансцендентална медитация

Основателят на този източен култ е Махеш Прасад Варма, роден през 1918 г. в Северна Индия. Завършва физика и дори се занимава известно време с научна дейност. През 1947 г. отива в Хималаите да изучи методите на медитация при Свами Брахмананда Сарасвати (Гуру Дев). Там престоява 13 години, като приема името Махариши Махеш Йога, което идва от "маха" – велик, и "риши" – пророк. Гуру Дев го посвещава в плановите си да разпространи чрез него учението си в целия свят и да развият методи на медитация, които всеки човек да може да прилага. През 1958 г. Махариши основава в Индия "Движение за духовно възражда-